
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO No. , de 2023

(Do Sr. DANIEL SORANZ)

Requer informações ao Ministério da Saúde

sobre descarte dos estoques de insumos de

saúde  vencidos  durante  o  governo

Bolsonaro.

Senhor Presidente, 

Nos termos do artigo 50, § 2º, da Constituição Federal, e dos

artigos 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a

Vossa Excelência que seja encaminhado à senhora Ministra da Saúde, Nísia

Tridade,  pedido  de  informações  referente  ao  descarte  de  vacinas  e  outros

insumos. 

Com o intento de orientar a requisição ora formulada, solicito

que  sejam  respondidas  as  perguntas  que  seguem,  sem  prejuízo  do

fornecimento de outras informações que o Ministério da Saúde ou as entidades

vinculadas reconheçam como relevantes para a compreensão dos fatos:

1. Segundo reportagem da Folha de São Paulo, desde 2019 foram descartados

estoques de insumos para  saúde que totalizam cerca  de R$2,2  bilhões de

reais.1  A informação  foi  verificada  pela  nova  gestão?  Quais  medidas  foram

tomadas para evitar novos desperdícios? 

2.  Foram  perdidas  39  milhões  de  doses  da  vacina  contra  o  COVID-19,

enquanto isso, regiões do país precisaram interromper a vacinação por falta de

doses.2 Foram  constatados  problemas  na  distribuição?  Quais  as  medidas

tomadas para solucionar a questão?

3. Além das doses da vacina contra o COVID-19, mais de 67 milhões de doses

de imunizantes não foram utilizadas e venceram no estoque do Ministério da *C
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Saúde.2 Devido à  falta  de  imunizantes  e  ao  desperdício,  alguns  estados  e

municípios tiveram problemas na continuidade da oferta de algumas vacinas. O

problema foi solucionado?

4. Ainda segundo a matéria jornalística, há indicativo de que a burocracia do

Sistema  Único  de  Saúde  dificulta  o  acesso  do  paciente  aos  insumos.  Há

previsão de revisão do processo para facilitar e eliminar as barreiras impostas

pela burocracia?

JUSTIFICAÇÃO

Segundo  reportagem  da  Folha  de  São  Paulo,  desde  2019

foram descartados estoques de insumos para saúde que totalizam cerca de

R$2.2 bilhões de reais. A perda de medicamentos, insumos e vacinas no SUS

devido  à  data  de  vencimento  excedida  poderia  ser  evitada  por  um

planejamento  de  distribuição  adequado  e  é  indício  claro  de  falha  no

gerenciamento de estoque destes insumos. 

É inaceitável que insumos tão escassos e fundamentais para a

manutenção do direito ao acesso à saúde se percam por falhas do Governo

Federal. Além do custo ao erário, essas perdas revelam problemas de logística

e de distribuição destes produtos, o que prejudica o acesso à saúde de forma

geral. 

Segundo  Adriano  Massuda,  médico  sanitarista,  professor  da

FGV, a falta de acesso a medicamentos gera um impacto econômico para a

renda da população, que precisa gastar mais dinheiro para obter o tratamento

adequado. Isso gera empobrecimento, o que piora a situação de saúde. Além

disso,  pode  haver  um  agravamento  dos  problemas  de  saúde,  gerando

internações,  que  representam  uma  despesa  adicional  ao  SUS,  bem  como

afastamentos  do  trabalho  que  oneram  a  previdência  social,   e  geram  um

aumento de mortes que poderiam ser evitadas.3 

1. Folha de São Paulo. Governo Bolsonaro descartou 1 milhão de canetas de insulina avaliadas em R$ 15 milhões. 
Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2023/03/governo-bolsonaro-descartou-1-milhao-de-canetas-de-
insulina-avaliadas-em-r-15-milhoes.shtml?utm_source=twitter&utm_medium=social&utm_campaign=twfolha

2.  G1. Mais de 28 milhões de doses vacinas vencidas foram jogadas no lixo; prejuízo é de R$ 250 milhões. Disponível em: 
https://g1.globo.com/saude/noticia/2023/03/18/mais-de-28-milhoes-de-doses-vacinas-vencidas-foram-jogadas-no-lixo-
prejuizo-e-de-r-250-milhoes.ghtml

3. BBC. Como falta de medicamentos no SUS empurra 10 milhões de brasileiros à pobreza por ano. Disponível em: 
https://www.bbc.com/portuguese/brasil-63137412
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Neste contexto, é necessário identificar as razões para a perda

destes insumos e garantir que sejam apontadas soluções para que o problema

não venha a se repetir. 

Dessa forma, solicito resposta às questões acima destacadas.

Certo do acolhimento dessa demanda e importância de seu encaminhamento,

registro meus agradecimentos.

Sala das Sessões, em        de                     de 2023.

Deputado DANIEL SORANZ

1. Folha de São Paulo. Governo Bolsonaro descartou 1 milhão de canetas de insulina avaliadas em R$ 15 milhões. 
Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2023/03/governo-bolsonaro-descartou-1-milhao-de-canetas-de-
insulina-avaliadas-em-r-15-milhoes.shtml?utm_source=twitter&utm_medium=social&utm_campaign=twfolha

2.  G1. Mais de 28 milhões de doses vacinas vencidas foram jogadas no lixo; prejuízo é de R$ 250 milhões. Disponível em: 
https://g1.globo.com/saude/noticia/2023/03/18/mais-de-28-milhoes-de-doses-vacinas-vencidas-foram-jogadas-no-lixo-
prejuizo-e-de-r-250-milhoes.ghtml

3. BBC. Como falta de medicamentos no SUS empurra 10 milhões de brasileiros à pobreza por ano. Disponível em: 
https://www.bbc.com/portuguese/brasil-63137412
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